

江苏7高校招收足球小将 其中两所只招“铿锵玫瑰”

南大本周日校测:将现场分组踢比赛,并全程录像,送异地专家评审



现代快报记者了解到,今年,江苏有7所高校招收“足球小将”,其中南京大学招收5名,江南大学招收10名,江苏大学招收18名,河海大学招收25名。昨天,现代快报记者采访获悉,南大今年的足球高水平运动员报名数比去年翻番,更为严格的是,现场考试录像将异地评审。

值得关注的是,近日,清华大学时隔多年首次复招男足高水平运动员,拟录取12人。南京雨花台中学足球队长孙浩然参加测试已闯到最后一轮,目前正在等待最终结果。

现代快报记者 俞月花 黄艳 金凤

南京大学

报名人数比去年翻了一番

今年,江苏省内的南京大学、南京航空航天大学、河海大学、江南大学、南京邮电大学、江苏大学、江苏师范大学招收足球项目高水平运动员。其中,南大计划招收5名男子足球高水平运动员,具体位置为前锋、前卫和后卫。现代快报记者昨天从南大体育部获悉,今年有90多名足球高水平运动员报考南大,最后审核通过的有70多名考生,报名人数比去年增加了一倍。“我们招了十几年足球特长生了,今年第一次出现这么多人。”

选拔: 除了折返跑和带球绕杆,还要踢对抗赛

本周日下午1点,这些学生将在南大仙林校区参加校测。足球项目的测试包含身体素质、专项技术和比赛综合测试。南大招办主任赵鸣介绍说,此次校测将延续前两年现场录像、异地审核的测试方式,测试项目包括身体素质、专项技术和比赛综合测试。

具体怎么考?赵鸣介绍说,考试项目跟往年一样,身体素质考25米折返跑、带球绕杆射门等,“这部分

比较客观,可以从中看出考生整体素质和技能,有专家现场打分。”比如对考生25米折返跑进行计时,带球绕杆射门也是客观分,几项加起来,从高分到低分排名,最后淘汰一大部分,留下20多名进入下一轮专项技术测试。”

他还说,专项技术将根据前锋、前卫、后卫等不同位置测试,根据不同要求接球射门。

南大体育部主任殷飞也告诉记

者,现场有2台摄像机全程录像,身体素质筛选通过的20多名考生,将分成2队,踢足球对抗赛。

“比赛分上下两场,我们会把他们分在各自擅长的位置上,如果不凑巧,几个人擅长同一个位置,学校会进行调剂,比如踢10分钟,换一次位置。这样上下场大约四五十分钟,不需要比赛出结果,我们会通过全程录像,然后送异地专家评审,看他们的意志力耐力等全面素质。”

录取: 将编入新闻传播学类体育特长班

本周末的校测结束后,南大将与考核通过的学生签订书面协议。赵鸣说,足球特长生,不管是哪个级别,须一律参加当地高考,再根据与南大签订的优录协议书的规定执行。

今年被南大录取的体育特长生,将被编入新闻传播学类体育特

长班。“我们录取的体育特长生主要是在文科,包括法学院法学专业、新闻传播学院新闻传播学类专业、以及政府关系学院公共管理专业。在这三个专业中轮回,今年正好排到了新闻传播学类专业。”

殷飞表示,这些被录取的高水平运动员的学制同样是4年,很多课程

跟普通生一起上。“大部分学习跟普通班学生一样,不过,他们下午一般要训练。所以文化课比普通班学生稍微少一些。有些文化课将作为选修课,放在晚上或者周末。”他还说,如果国家有统一的扶持政策许可,明年肯定会增加高水平运动员的招生计划。

出路: 毕业后一般是根据所学专业就业

南大招了十多年足球高水平运动员,这些学生毕业后都去了哪里?南大学生就业创业指导中心主任高新房告诉记者,“他们并未被区别对待,一般都是根据所学专业就业,不

是根据运动特长来就业,跟足球没关系。”他说,这些高水平运动员实际上就是中学时练过足球的运动队成员,凭借高水平运动员资质进入南大,“这也实际上是解决运动员出

路的,需要通过读书再去工作,所以最根本的是在学校学习的专业。”这些学生就业后,可将足球作为他们的特别技能,“到工作单位后,让特长发挥作用。”

江南大学 江苏大学

这两所高校只招女足队员

铿锵玫瑰,一度令人扬眉吐气。在江苏招收高水平足球运动员的高校,就有两所专门招收女足队员,分别为江南大学和江苏大学。

选拔: 考生报名条件比往年提高了

得前八名的主力队员。

“这几年,学校已经有了自己的女足队伍,现在的招生是根据现役队员的情况来定的。”昨天,江南大学体育部主任朱新伟告诉现代快报记者,目前该校已经有26名女足队员。

朱新伟说,今年该校最初有40位女足高水平运动员报名,学校后来筛选出符合条件的38人,报名人数与去年持平,今年计划的招生指标为10人,分别用于招收一般队员和守门员。

录取: 工商管理、小学教育和社会工作专业

从2012年开始,江南大学开始招收女足高水平运动员。今年,女足的招生范围聚焦于守门员、前锋、边后卫。而且对考生的报名条件提高了要求:女子足球项目获得国家一级运动员(含)以上证书者,或近三年内在全国(国际)集体项目比赛中获

他说,这些女足特长生,将被工商管理、小学教育和社会工作三个专业录取。从前三年的招生情况来看,大部分女足高水平运动员选择工商管理和小学教育专业。

圆梦大学后,怎么提高足球技能?朱新伟说,除了每天下午两个小

时的训练,学校还常常以校内赛的形式,锻炼这些女足队员的应战能力,“现在学校共有17支学院足球队,女足每年要跟这17个队伍比赛,从目前结果来看,胜负率是1:1,赢一半,输一半。”朱新伟说。

希望这小伙能“踢”进清华!



去年青奥会期间,孙浩然(左)参加活动时的照片 校方供图

“我们足球队队长孙浩然参加清华大学足球高水平运动员考试,今天凌晨1点多才回南京!”南京雨花台中学是老牌江苏省足球传统项目学校,学校足球专项负责人吴伟告诉现代快报记者,今年学校有四位足球队员考大学,他们都是国家二级运动员,都走足球特长生之路,由于专业和文化成绩双优,预计都能升入名牌大学。现在正是他们的专业“赶考月”,前天结束的清华大学的专项测试,孙浩然参加考试,并闯到最后关,能否在专项测试里中选,预计还要等两周左右才有消息。

清华足球测试 南京小伙闯到最后一关

“队长今天凌晨才回来,他成功闯到最后一轮,预计最多录12个人,结果没有当场宣布。”吴伟告诉记者,学校足球队队长是高三男生孙浩然,他球踢得好,是校队的“后腰”,如果踢别的位置也没问题。成绩也很棒,在学校的一个优秀班级里排前15名,“清华的文化成绩要求最高,仅仅球踢得好不行。”

孙浩然是20日到清华大学报到的。21日上午,中超“金哨”孙葆洁为大家做了考前动员,然后进行语数外三门文化考试。22日早上7:30开始足球专项测试,一直到下午四点多钟才结束。首先是进行技术测试,60多名考生被分为6组,进行多部位颠球、绕杆射门等测试,还要踢教学赛。过程中进行末位淘汰,最终场上只留下22名球员。他们在比赛过后,没有当场

宣布结果。预计在两周左右,会公布最多12个人入选名单。

足球特长生想要上名校 踢球、学习都得拔尖

吴伟说,学校今年将毕业的其他足球高水平运动员,也都在各地赶考中。全国现有100多所高校招收足球高水平运动员,其中,有人报考了同济大学和南大。除清华大学要求的高考分数最高外,本科院校普遍要求文化成绩达到本二录取线的65%。吴伟说,学校一直对球员的文化要求很高,所以足球训练时间都安排在和学习不冲突的时间点。周一至周五都是放学后或是自习课时训练,到周末才是白天训练,平常的日子一天只训练两小时。

现代快报记者了解到,南京雨花台中学足球队在2007年至2014年间,连续8次荣获江苏省“省长杯”暨省校园足球阳光联赛总决赛的冠军。